

Debreceni független Újság

politikai napilap

A kisántant barátságot kínál, de csak revízió nélkül

Barthou: A békeszerződésen nem lehet változtatni

Bukarest, június 20. A kisántant értekezlet ma délután tovább ülésezett. Megvitaták Olaszországnak a magyar-olasz-osztrák szövetség létrehozására irányuló szándékát. A kisántant-értekezlet azon a véleményen van, hogy őszintén keresi a jóviszonyt szomszédaival, de főleg Magyarországgal. Az értekezlet felfo-

gása szerint ezt az együttműködést csak úgy lehet elképzelni, ha a dunai kérdés megoldása a kisántant hozzájárulásával és bevonásával történik anélkül, hogy közvetőt vagy közvetlen úton megpróbálnák a területi revíziót.

Szegesvár, június 20. Barthou kül-

ügyminiszter a segesvári pályaudvaron nyilatkozott az újságíróknak. Kitért a revízió kérdésére is. Hangsúlyozta, hogy a győzelemmel szerzett békeszerződésen minden változtatás lemondást jelentene, amibe sem Románia, sem Franciaország nem mehet bele.

A kisántantnál a revíziós követelésünk háborút, nálunk pedig békét jelent — mondta Gömbös a felsőházban

Őült ember, őült politikus az, aki háborút akar

A felsőház ülésén Gömbös Gyula miniszterelnök válaszolt a vita során elhangzott felszólalásokra és ismertette részletesen a hivatalos magyar külpolitika irányait. Magyarországnak szándékai abszolút békés természetűek és

Őült ember, őült politikus az, aki a meg nem oldott kérdéseket háború segítségével akarná megoldani.

Háborúhoz folyamodni annyit jelent, mint beismerni azt, hogy Európa és a vezetők képtelenek a kérdések megoldására.

Vegyük úgy a dolgokat, ahogy vannak: akármennyire kendőzzük a kérdéseket, itt

szemben állunk a kisántanttal.

A helyzet világos és a kisántant nem veheti zokon, ha a magyar miniszterelnök felismeri ezt a helyzetet, illetőleg felismeri a tendenciát. A tendencia nem volt más, mint tédre kényszeríteni gazdasági úton Magyarországot, hogy végleg lemondjon politikai követeléseiről. Ha pedig ez a helyzet, ebből csak egy konzekvencia vonható le:

ha olyan politikát folytatunk, amely a térdre kényszerítés ellen Magyarország függetlenségét megoldja és Magyarországot alkalmassá teszi, hogy kivárja azt az időt, amikor a józanság fog Európában a magyar kérdés tekintetében dominálni.

Benes és Titulescu gyönyörű fogalmazású békeajánlatai egyoldalúak és így szólnak: Maradjatok meg

i, magyarok csonkának és akkor jobbarabok leszünk. Ezzel szemben mondom én, Ausztria, Német- és Olaszországra támaszkodva politikailag és gazdaságilag, hogy

ebből a kelepceből ki akarom vezetni az országot.

Mul. vasárnapi beszédekről azt mondták Bukarestben, hogy hábo-

rút akarok. Náluk a revízió háborút jelent, nálam békét jelent.

Ha háborút akarnék, nem beszélnék revízióról.

Én mindig azt mondtam, hogy Berlin és Róma a tengely, amely ha kiegyensúlyozódik, önmagában bá-zisa lehet egy nyugodt európai politikának.

Perenkívüli eljárással biztosítja a város a haszonbérhátralékokat

Tiltakozás a városi közgyűlésen az Ügyvédi Kamara nevében az ingyenes ügyvédmunka ellen — Jobboldali kellemtelenkedés a haszonbérlok ügyében — Miért tiltakozik a jobboldal az ellen, hogy az aszálysújtotta Debrecen munkaalkalmak teremtését kérje a közgyűléstől

Debrecen város törvényhatósági bizottsága szerdán délelőtt kisgyűlést, délután pedig közgyűlést tartott, amely legkritikusabb ügye a haszonbérlok hátralékának behajtása és biztosítása kérdése volt. A kérdés tárgyalása előtt és körül érezhető volt bizonyos feszültség, mert tudvalevően a hátralékosok között szerepel a Vásáry-féle haszonbérlet is, már pedig a belügyminiszteri leiratnak és vizsgálatnak tengelyében, sőt a megindított figyelmik háta mögött is a Vásáry-féle haszonbérlet hátraléka áll. A szerdai közgyűlést megelőző

délelőtt a kisgyűlés ülésén rendkívül érdekes és mélyreható jogi viták folytak le a hátralékok biztosítására vonatkozóan tett javaslatok és a végrehajtás módzatai körül. Az előkészítő bizottságok arra az álláspontra helyezkedtek, hogy

a város követeléseit biztosítani kell, de a pusztuló haszonbérlo osztályt sem szabad tönkre tenni.

A különböző bizottságok javaslata alapján az előadó azt az előterjesztést tette, hogy

a hátralékosoknál a termés ama részének, amely a házi, gazdasági szükségleten felül van, tulajdonbavételével és az összes élő- és holtfelszerelés kézirálogba adásával biztosítsák a hátralék, természetesen ott, ahol a szükséges biztosíték megvan.

Ilyen értelemben a hátralékosokkal jegyzőkönyvet vesznek fel és a jövőben megkívánják, hogy a haszonbérlo felesége is nyilatkozatot írjon alá, amely szerint semmiféle igényt nem emel a lekötött ingóságokra.

— E két pólus felé a barátság politikáját tartom helyesnek. Az osztrák szempontból is ennek a két pólusnak kiegyensúlyozott politikáját tartom helyesnek.

Nem lehet más érdek, mint Ausztria teljes függetlensége.

Ezután a belpolitikai kérdésekről beszélt a miniszterelnök. A kormány elvi álláspontja az volt, hogy nyugodt atmoszférát teremtsen.

Nekünk nem kellene szervezek, amelyeknek fegyverei vannak.

Fegyver csak a hadseregnek dukál, valamint a csendőrségnek és a rendőrségnek a szükségese mértékben.

Olyan organizációk, amelyek játékból alakulnak, azután társadalmi szempontból kívánják följátszani támogatóikat, nem kellene.

Nem lenne reális politika, ha a kormány mindenáron utánozni akarna olyan politikát, amit kívülről importálnak.

A királykérdésről a következőket mondja a miniszterelnök:

— Jogilag tagadom, hogy a királykérdés nemzetközi probléma, de facto nemzetközi probléma, amelynek megoldására nem látom értelmek a helyzetet.

Majd a választójoggal foglalkozik. A lényeg az, hogy a titkos választójog híve, nem tudja azonban elképzelni a titkos választójogot a kormányzó jogkör kiterjesztése nélkül.

ABBAZIA PALACE HOTEL BELLEVUE

Közvetlenül a tengerparton a strandfürdő átellenében. — Leszállított pensió árak. Hosszabb tartózkodásnál és családnál kedvezmény. — Teljes pensió összes mellékköltségekkel már napi 11 pengőtől. — Pengőbefizetés. — Felvilágosítás és szobarendelés Budapesten, az állandó irodában, Carlton szálló. (Telefon 889-70.)

A város magánügyében nem szabad ingyen ügyvédi munkát várni

A közgyűlésen dr. Tunyogi Szűcs Géza azt kívánta, hogy a hátralékok biztosítása bírói peres eljárás során történjék meg a több ügyvéd nevében is kijelentette, hogy **ingyen rendelkezésre állnak a városnak.**

Ezzel szemben dr. Hegedüs Jenő, mint az Ügyvédi Kamara érdekképviselői delegáltja tiltakozott a felfogás ellen. A tiszteletbeli tisztí ügyészek mindenkor a legkészségebben rendelkezésére állottak a városnak, de

a hasznbérlek ügye nem közügy, hanem a városnak magánügye,

A jobboldal nyilvánosan akarja hallani a bérlők névsorát

A közgyűlés is a bizottságok álláspontjára helyezkedett és elfogadta az előadói javaslatot. Amikor az előadó az ügyet referálta a közgyűlésen, a jobboldal kiérzhető célzattal azt követelte, hogy ismertessék a hasznbérlek neveit, hátralékaikat, ezek kezelését és egyéb adataikat. Nyilvánvaló volt, hogy a jobboldal a Városi hasznbérlek ügyét akarta felolvasatni, holott azt mindenki jól ismeri, másrészt a kimutatás minden bizottsági tagnak rendelkezésre állott betekintés végett. Am itt mintegy kipellengérezésszerű nyilvánosságra hozatalról volt szó és ettől a jobboldal akkor sem állott el, amikor az előadó vonakodott eleget tenni annak, hogy felolvassa a névsort és kijelentette, hogy azt

felesleges nyilvánosan felolvasni, hiszen az rendelkezésre áll minden bizottsági tagnak.

Dr. Rásó Sándor: Miért nézze meg külön, mikor itt együtt vagyunk.

Dr. Veress Géza tanácsnok, előadó arra hívta fel a figyelmet, hogy ez a nyilvános felolvasás sérti a hasznbérlek hitelérdekeit.

A jobboldal azonban ragaszkodott a felolvasáshoz, noha látszott, hogy maga

az elnöklő főispán sem veszi szívesen a követelést.

Hiábavaló jobboldali roham az aszályközgyűlés ellen

A közgyűlés folyamán, de nem a tárgysorozat keretében a jobboldalnak egyébként is mozgalmas délutánja volt. E mozgalmasságban azonban inkább csak az egységespárt közgyűlési korifeusai izzadnak. A polgármesteri hivatalban volt szokás szerint leteleve Balogh István törvényhatósági bizottsági tagnak ismert önálló indítványa rendkívüli közgyűlés összehívása iránt, amelynek tárgya

a rossz mezőgazdasági helyzet folytán fenyegető munka-

a városi magánjogi alany. Az az álláspontja, hogy senkitől sem kér és nem fogad el ingyen munkát. Az ügyvédi kamara nevében tiltakozik ez ellen. Az állam amúgy is elég ingyenes munkát ró az ügyvédekre,

ne szélesítsék ki ezt a területet éppen most, amikor az ügyvédek olyan nehéz helyzetben vannak és a megélhetés gondjaival küzdenek.

Debreczeny Barna és többen arra mutattak rá, hogy a bírói peres eljárás rendkívül nagy és felesleges költséggel jár és ezzel nem szabad megterhelni a hasznbérleket.

Ki is jelentette, hogy sohasem zárkózik el ilyen kérések teljesítése elől, de meg kell jegyeznie, hogy amúgy sem lehet érdemi tárgyalás alá venni a dolgot.

Dr. Gábor Jenő odakiáltotta Rásó felé: Mondd meg őszintén, kit akarsz hallani?

Az előadó végül is ismertette a hátralékjegyzéket.

Dr. Rásó Sándor: A két nagybérlet nem hallottuk.

Dr. Veress Géza ekkor megegyezően referált az ohati két bérlet hátralékairól.

Vadász Sándor megállapítja, hogy nagyon szomorú dolgok, amiket hallottunk. A felolvasatáshoz a törvényhatósági bizottságnak joga van, de azt szeretné, hogy ezek

a gyászos adatok ne kerüljenek nyilvánosságra az önhibájukon kívül ilyen helyzetbe került szerencsétlen hasznbérlekről.

Ha lehet, ne állíttassanak pellengérré ezek.

A közgyűlés végül is az előkészítő bizottságok és az előadó javaslatát fogadta el, hogy

perakívüli eljárással, amelyet a jogászokból álló bizottság javasolt, biztosítsák a hátralékokat.

Nem egészen világos, hogy az egységes korifeusoknak mennyiben fáj ez az indítvány, de amikor látták, hogy annak aláírása végett — mert a rendkívüli közgyűlés összehívásához ötven aláírás szükséges — a bizottsági tagok egymásután kimennek a polgármesteri hivatalba és egymásra szaporodnak az aláírások, aminthogy minden mesterkedés elle-

nére

az ötven aláírás néhány perc alatt meg volt

és amikor látták, hogy egységes párhívek is készülnek aláírni, felháborodva és fürgelábú galoppinekként siettek ki és be a közgyűlési terembe és a polgármesteri hivatalba, hogy megakadályozzák az egységes híveket az aláírásban és attól visszatartsák őket.

Sok heves szemrehányás hangzott el, sőt még azokkal szemben, akik aláírják az indítványt, az a követelés is, hogy töröljék nevüket az ívről.

Az egységes korifeusok még a horogkeresztes vezérferfiúval is igen heves vitát folytattak e téma körül,

úgy látszik, neki sem lett volna szabad aláírni. Nem egészen érthető, hogyan kerülnek egy vita-kozási platformra, bár emlékszünk, hogy amikor a horogkeresztes férfiú egy zsidó bérlővel kapcsolatban gúnyos aposztrofálással emlegette egyik legutóbbi közgyűlésen többször is a „debreceni ősi szellemet”, a jobboldal igen jóleső érzéssel hallgatja őt, kedvesen mosolygott mondásainak és helyeselt neki. Istenem, bizonyára egymásra ismertek.

De hát ismételjük, minden szaladgálás, tiltakozás, kabátszárnyal való visszarángatás hiábavaló volt, mert különösen a gazdák tömegesen, de a közgyűlés többi tagjai is aláírták az önálló indítványt, amelyet még a közgyűlés alatt dr. Fényes Jenő át is adott a főispánnak. Dult-fult az egységkorifeusok kis csoportja az előszobában és a legmérgezőbb bariton egészen erőlyesen követelte, hogy a pártot meg kell szabadítani az ilyen önálló indítványos egységet bontó embertől.

Ha tehát a közgyűlési teremben nem is tombolt ez alkalommal érezhető, látható és hangos vihar, annál mérgezőbb zivatar dult a korifeusi lelkekben.

Ki felelős Malmos János halálának szerencsétlenségéért?

Tegnap számunkban megírtuk, milyen végzetes szerencsétlenség áldozata lett vasárnap este a debreceni pályaudvaron tolatás közben Malmos János kocsirendező, akit elgázolt egy befutó kocsi és aki olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy az esti órákban azonnali műtét beavatkozás ellenére meghalt. A nyomozás természetesen megindult, hogy kit terhel a szerencsétlen ember haláláért a felelősség. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró szerdán helyszíni szemlét tartott a rendőrséggel együtt. A szemle eredményeként annyit sikerült megállapítani, hogy a kocsirendező lába a kitérőnél valami módon a sín közé szorult és a szerencsétlen ember így nem tudott a közeledő kocsi elöl idejében elugrani.

— **Gyanus haláleset, Szabó Lajos, Mikepércsen lakó gazdálkodó kedden délután az istállóban minden ok nélkül összeesett és azonnal meg is halt. Az esetet jelentették a debreceni ügyészségnek. Tekintettel arra, hogy a meghalt haragos viszonyban élt már régóta a családjával, az ügyészség elrendelte a boncolást és a nyomozást.**

Villany és víz ondulálás

legmodernebb gépekkel
mérésre készült árban készít

Kolozsváry

hölgyfodrász-szalón

Dégenfeld-tér 2. • Tel. 33-12.

**Börtön lett a hamis úton
vásárolt kékkő vége**

Fényi Sándor és Murvai Imre gazdálkodók állottak a törvényszék Jenev-tanácsa előtt szerdán csalással és magánokirathamisítással vádolva. A két gazdálkodó tavaly szeptemberben kékkövet akart vásárolni a debreceni Kontsek Géza cégnél és mivel készpénzzel fizetni nem tudtak, váltót ajánlottak fel. A cég elfogadta a váltót azon feltétellel, ha ezt valaki olyan kezessel íratják alá, akiknek elég ingatlana van. Fényiek erre nagyot gondoltak és ráírták a váltóra a Fényi Sándor évek óta Amerikában tartózkodó apjának, valamint régen elhunyt anyjának a nevét és visszavitték a váltót, melyet most már a cég akadálytalanul elfogadott. A jólsikerült trükköt aztán otthon elmondta Máté Antal sógnak is. A sógor szintén elmondta valakinek és így a családi titok a hatóságok tudomására jutott. A váltót lefoglalták és a két férfi ellen megindult az eljárás. A szerdai tárgyaláson beigazolódott, hogy Fényi Sándor teljhatalommal kezeli a távollévő apa birtokát és így jogosan írta annak nevét a váltóra, ellenben Murvai Imre okirathamisítást követett el, mikor a halott asszony nevét ráírta. A törvényszék Fényit csupán család vétségében mondta ki bűnösnek és nyolcnapos fegyházra ítélte. Murvait ellenben hitelezési csalás és magánokirathamisításért ítélte el a törvényszék hathónapi börtönre. Az ítélet ellen a vádlottak fellebbezést jelentettek be.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Kertész Miklós ny. csendőrtiszthelyettes, leány: Julia. Szatmári Ferenc Máv. fűtő, fiú: Gábor. Aranyos Dávid pénzbeszedő, fiú: Zoltán.

Eljegyzések: Jovtcheff Mitic — Molnár Julia, Nagy András — Blaga Hermina.

Halálozások: Özv. Váradi Ferencné Bodnár Julia ref. 66 éves, Esztár. Gomolák Leopoldina r. kath. 47 éves, Nemzetőr u. 3-a. Özv. Horogh Lászlóné Kiss Julia ref. 52 éves, Bellelő 204. Balogh István ref. 6 hónapos, Deák Ferenc u. 4. Szénási Piroksa ref. 7 éves, Hajdúszoboszló. Bak István ref. 56 éves, Hajdúszoboszló. Fábán Eszter ref. 16 éves, Hajdúszóvat.

— **Letest a fáról — zúzódásokat szenvedett. Bokor Ernő 9 éves kislány a Szoboszlai úton felmászott egy eperfára, de megcsúszott és lezuhant. A mentők súlyos sérülésekkel vitték a klinikára.**

A lovasmérkőzés tapasztalatain okulva **ELŐRE** váltás meg belépőjegyét a

BOCSKAI-BOLOGNA

Stadionban megírandó mérkőzésére

Jegyelövétel: Svetits-palota dohányüzsdé

Tízezres tömegek készülnek autókön és különvonatokon a vasárnapi Bologna-Bocskay futballmérkőzésre

Az olasz labdarugás nagyszerű képviselőjének debreceni látogatása nemcsak sportélményt ad, hanem a Stadion legnagyobb társadalmi eseménye is lesz — Előkelő budapesti vendégek, a Tiszántúl sportközönségének színe-java tölti meg vasárnap délután a Stadiont

Debrecen és az egész Tiszántúl sportközönsége lázas izgalommal készül a legnagyobb sporteseményre, amely a Kálmán Róma falai között valaha is lezajlott: a debreceni Bocskay s az olasz futball élcsapata: a Bologna FC vasárnapi küzdelmére. Az olasz csapatok Budapestén is igen ritka madarak, pedig a magyar sportközönség is első sorban kíváncsi arra a hatalmas fejlődésre, amelyet az olasz futball elért. Ez az érdeklődés látszik meg azon, hogy a válogatott mérkőzések közül mindig az olasz-magyar viszi el látogatottság tekintetében a pálmát. Az olasz futballt szívesen ismerné meg a közönség olasz klubcsapatok magyarországi látogatásain is. Ámde erre szerfelett kevés az alkalom, túrara igen drága bármelyik olasz klubcsapat is. Így csak arra számíthat a magyar sportközönség, hogy a Középeurópai Kupa küzdelmei vetnek el hozzánk egy-egy klubcsapatot. Ezen az úton került el hozzánk most a Bologna FC, mint külön jutalom a Bocskay számára, amiért a bajnoki rangsorban a harmadik helyet vívta ki.

A közönség maga is érzi ezt: bizonyítja az a lázas érdeklődés, amely megnyilvánul a Debrecen vasárnapi nagy sporteseménye iránt. Budapestről egyre érkeznek a jelentkezők, vidékről innen is, onnan is különvonatok hozzák a tömegeket — végül is még nagyobb idegenforgalom alakul ki vasárnap nálunk, mint a Debreceni Héten volt. A debreceni közönség maga is rendkívüli érdeklődést tanúsít. Erre a nagyszerű mérkőzésre, amely az egész ország, sőt Itália figyelmét is Debrecenre összpontosítja, a Svetits-bérpalota dohányüzsdéjében van a jegyelövételi hely. Már is óriási arányú jegyelövétel bontakozik ki, ami a debreceniek részére nemcsak azért tanácsos, mert olcsóbbak a jegyárak elővételben, hanem azért is, mert az idegenek előjegyzései miatt inkább ma ajánlatos jegyekről gondoskodni, mint holnap. A katonai ünnep nagyarányú érdeklődésének, zsúfolt stadionjának párja kápráztatja el vasárnap a debreceni sportrajongó szemét: nagyönis hamarosan bizonyul, hogy szűk lesz a Stadion.

Mindenki már előre vegye meg jegyét: ez a jelszó nemcsak a sportfanatikusokat illeti, hanem azokat is, akik a káprázatos látványban, a telt Stadion lelkesen izguló közönségében gyönyörködni akarnak. Csodálatos dolog is futballmérkőzésen a tíz-tizenötzernyi tömeg,

amely egy ember lelkével alkalmazkodik — lelkesül, izgul vagy elkeseredik — a játék fordulataihoz. Ezt a fenségesen szép és páratlanul érdekes látványt sohasem kapta meg teljesebben a közönség, mint megkapja a vasárnapi Bocskay — Bologna meccsen.

Am emellett ott van a sportélmény hihetetlen ritkasága is. Az olasz és magyar stílus két kiváló képviselője ütközik meg vasárnap

s egyáltalán nem úgy áll a dolog, hogy a Bocskay akár a Kupában való előbbrejutást is ki ne tudná harcolni magának. Így mint társadalmi esemény, mint sportélmény és mint a tömeglélek megnyilatkozásának félelmes példája: nyilvánvalóan zsúfolásig tölti meg a debreceni Stadiont a Bologna és a Bocskay találkozásának Középeurópa színpadja.

Holnap, pénteken
június 22-én
mosó delain és karton

MARADÉKOK

1-2-3-4 mtr. darabok

métere 50 filléres

egységáron lesz árusítva.

Fenthirdetett árúból, tekintettel a nagy keresletre, minden vevőnek csak egy ruhárávalót szolgálhatunk ki.

CSILLAG TESTVÉREK
PIAC ÉS SIMONFFY U. SAROK.

Szerdán délután a nagyerdei strandfürdőben szívszélhűdés ért egy fiatal kisújszállási kereskedőt

A fiatalember holttestét csak este, a fürdő bezárásakor lelték meg a víz alatt

Néhány nappal ezelőtt rokonai látogatására Debrecenbe jött Strasser Jenő kisújszállási kereskedő. Halász Sándor Simonffy ucca 33. szám alatt lakó kereskedőnél szállott meg és a pár nap óta, mióta itt tartózkodott, soha semmiféle rosszulétről nem panaszkodott, sőt szerdán délután kiment a nagyerdei strandfürdőbe. A hatalmas fizikumú, 32 éves fiatalember egy ismert debreceni kereskedő, Deutsch Sámuel által bérelt kabinban öltötte magára a fürdőruhát és vidáman szaladt ki a strandfürdő homokjára.

Felsietett az ugródeszkára és onnan ugrott bele a hidegmedencébe. Hosszú ideig tartózkodott a

medencében, azután kiment és néhány ismerőseivel beszélgetett. Később panaszkodott a nagy melegre és ismét bement a hideg vízzel telített medencébe.

Est hét órakor zárták be a strandfürdőt és amikor a vendégek eltávoztak, a fürdő személyzete takarítani kezdte a kabinokat. Amikor a Deutsch Sámuel kabinjába értek, a legnagyobb meglepetéssel látták, hogy egy férfi ruhái lógnak a fogásra akasztva. Keresni kezdték a fürdőzőt, akinek a zsebében levő iratokból megállapították, hogy Strasser Dezsővel azonos, de sehoh sem találták. Ekkor rosszat sejtve, a vízben kezdtek kutatni.

Kepecs Mihály úszómester magáhozvett a mentőrudakat és azokkal kereste a szinte minden bizonnyal víz alatt levő férfi testét.

Nem is kellett sokáig keresni. Az egyik mentőrud hirtelen megakadt valamiben. Kepecs Mihály a víz alá bukott és

pillanatok mulva már a felszínre is emelte a kereskedő testét.

A partra vitte és mesterséges légzést próbáltak nála alkalmazni, de már hiába volt minden, mert Strasser Dezső már nem élt.

Azonnal értesítették a rendőrséget és percek mulva már meg is érkezett a helyszínre a rendőri bizottság. A rendőrorvos megvizsgálta a kereskedő holttestét és megállapította, hogy

Strasser Dezső halálát szívszélhűdés okozta.

Azonnal kihallgatták a fürdő személyzetét is arra vonatkozóan, hogy történt, hogy nem vették észre a fiatal kereskedő elmerülését.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Strasser Dezső körülbelül egy órával a fürdő bezárása előtt merült a víz alá. Kiderült, hogy a medencében ebben az időtáiban alig ketten-hárman fürdöttek, így történetesen aztán, hogy senki sem vette észre, amikor a szerencsétlen ember a víz alá bukott.

A fiatal kereskedő tragikus haláláról értesítették hozzátartozóit, holttestét pedig a törvényszéki kórházi intézetbe szállították.

Nyolc napi fogházra ítélték egy gázoló gazdát

Gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétségével vádolva állott a debreceni törvényszék Jeneytanácsa előtt ifj. Sós Kálmán 21 éves budapesti lakos. A vád szerint 1931 november 12-én egy tanyáról régi gazdája szekerén Püspökkladányba hajtott a nagyvásárra. Utaközben lovai megbokrosodtak és vágatni kezdtek. Vágatás közben, hogy az előttük haladó szekeret elkerüljék, az út jobb oldalára hajtottak s a gyalogosan haladó Benke Lajos árust elgázolták a lovak. Benkén több sérülés is esett, amelyek csak egy hónap mulva gyógyultak be teljesen.

A bíróság, mivel a tanuk vallomása is megerősítette a gondatlanság tényét, ifj. Sós Kálmánt nyolcnapi fogházbüntetésre ítélté, azonban az ítéletet három évre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Érettségi találkozó a négyévfolyamú női felső kereskedelmi iskolában. Értesítem 1929. évben érettségizett osztálytársaimat, hogy 5 éves érettségi találkozóra f. é. július 1-én d. e. 10 órakor iskolánkban jövünk össze. Igéretünkhöz híven baráti beszélgetésre mindnyájan legyünk ott. Kérem osztálytársaimat, hogy címüket f. hó 23-ig közöljék velem. Dr. Nánássy Lajosné, sz. Gortva Ida, Mester u. 29. szám.

Lopások miatt őrizetbe vették azt a tiszacsegei lókereskedőt, aki tavaly zsákvarrótúval szívenszurta magát a horlobági csendőrörsön

Annak idején országos feltűnést keltett az az operáció, amelyet a debreceni klinikán hajtott végre dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár. A horlobági csendőrörsről beszállították Nagy Lajos tiszacsegei lókereskedőt, akit lólopással gyanúsítottak, de kihallgatása közben öngyilkosságot akart elkövetni és egy hét centiméteres zsákvarrótút a mellébeszurta. A tú a lókereskedő szívébe hatolt, de keresztülment a tüdőn is. Az operáció azonban sikeresen végződött és a lókereskedő egészségesen hagyta el a klinikát. Ekkor azt állította, hogy nem akart öngyilkos lenni, hanem a csendőrök kihallgatás közben durván bántak vele. Eppen a mellényét varrta a hétcentiméteres tüvel, amikor az egyik csendőr hozzálépett és bele-

rugott. A tú ekkor fúródott a szívébe.

A hatóságok annak idején értekes vizsgálatot indítottak ebben az ügyben, egy csendőrt letartóztattak és a bíróság elé állították. Nagy Lajos állítása azonban nem bizonyosodott be, ilyenformán a honvédtörvénytörvényesek felmentő ítéletet hozott.

Nagy Lajost Szerdán ismét csendőrök hozták Debrecenbe. Ezúttal Tiszafüredről állították elő, ahol a gyanu szerint lopást követett el. Ugyancsak több lopást követett el Debrecenben és a környékén. A rendőrségen őrizetbe vették, egyben pedig kettőzött gonddal vigyáznak rá, nehogy a tavalyhoz hasonló öngyilkossági kísérletet kövessen el.

Érdekes orvosi per a törvényszék előtt

Gondatlanságból okczott súlyos testisértéssel vádolják dr. Domokos Lajos püspökladányi főorvost

Dr. Domokos Lajos püspökladányi ügyvezető főorvos állott szerdán a debreceni törvényszék Jenevtanácsa előtt gondatlanságból okczott súlyos testi sértéssel vádolva. Ebben az ügyben a törvényszék már ez év áprilisában tárgyalást tartott, de mivel a tanács ugyanazon tagokból összeállítható nem volt, az egész tárgyalást előlrol kellett kezdeni szerdán. A vád szerint a főorvos tavaly június ötödikén annak ellenére oltotta be Lukács József püspökladányi gépkocsivezető kisgyermekét, az egyéves Olgát, hogy annak már hónapok óta krónikus ekcémája volt. A gyermek ennek következtében olyan súlyos beteg lett, hogy kezelőorvosa, dr. Blum Dezső nem vállalta érte a felelősséget és a debreceni gyermekklinikára utalta, ahol sokáig gyógykezelték.

A főorvos kijelentette a tárgyaláson, hogy nem érzi magát bűnösnek, mivel a gyermek beoltásakor annak anyja semmiféle észrevételt nem tett, a gyermeknek pedig a betegségnek semmi nyomát nem lehetett észlelni. Ezt az állítását számos tanuval is igazolta. Ezzel szemben a gyermek anyja azt vallotta, hogy ő figyelmeztette az orvost a gyermek betegségére, de az nem hallgatott rá és ennek ellenére eszközölte az oltást. Számos tanut hallgattak ki arra nézve is, hogy látszott-e a gyermek állandóan a betegség nyomai. A tanúk túlnyomórésben terhelően vallottak az orvos ellen. Szakértői minőségben hallgatta ki a törvényszék dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértőt és dr. Bókay Zoltán egyetemi tanárt, a debreceni gyermekkliniká vezetőjét. A szakértők véleménye szerint a gyermek az oltáskor nyíltsebt kiütésekben nem szenvedett, azonban, hogy akkor látszott-e rajta a betegség, azt most utólag megállapítani nem lehet. A tárgyalást a törvényszék délután is folytatta a bonyolult ügyben és bizonyításkiegészítés végett elnapolta.

Valószínűleg már csak a nyári szünet után tűznek ki újabb terminust.

— **Harcserű lövészet.** Június hó 21-én és 22-én a Sárkút-tanyánál levő harcserű lövészen, a pallagpusztai vasútállomás közelében megtartandó harcserű lögyakorlat miatt a Debrecen—Nyírbátor—Beregszász állami közút Debrecen—Hajdúsámson közötti szakasza fenti napokon 4 órától 19 óráig a forgalom elől el lesz zárva. Az elzárás tartamára a forgalom lebonyolítása céljára a városi tanya—Sándor-tanyán átvezető földút jelölhető ki. A lezárási idő alatt a fenti állami közúton a forgalom a gyorsan mozgó járművek számára a lögyakorlat vezetője által esetenként meg fog nyitvatni.

Már jelöltet sem állít a kormánypárt ellen a független kisgazdapárt?

Ellentétek Eckhardték pártjában — Szakadás, vagy további ellenzéki álláspont?

Budapest, június 20. Politikai körökben érdeklődéssel tekintenek a független kisgazdapárt elhatározására elé a Fáy István kinevezésével megüresedett feledi választókerület mandátumának betöltése körül. A független kisgazdapárttal ugyanis eddig az volt az álláspontja a többi ellenzéki pártokkal szemben, hogy nyílt szavazásos kerületben is jelöltet állít a kormánypárttal szemben. Most — mint értesülünk — a független kisgazdapárt vezetősége arra az álláspontra helyezkedik a kormányfennálló kapcsolatai miatt, hogy a feledi kerületben nem állít kisgazdajelöltet. A pártnak tekintélyes száma azonban a vezetőségnek ezt az eljárását helyteleníti.

Hivatkoztak Eckhardt Tibor előtt arra, hogy ha a független kisgazdapárt a kormányval szembeni ellenzéki álláspontját feloldja, ezáltal

kétségtelenül veszít presztizséből és tömegei elidegenednek tőle, viszont a kormány eddig garanciát nem adott arra, hogy a meglévő kisgazdapárti mandátumokat biztosítani fogja. Ilyenformán semmi értelmét nem látják annak — mint mondták —, hogy a kisgazdapárt magatartásán változtasson.

Egyébként a kisgazdapárt rövidesen összeülőldő értekezlete fog dönteni. Politikai körökben úgy tudják, hogy ez alkalommal hangot adnak azoknak a politikai ellentéteknek, amelyek a legutóbbi időben a párton belül felmerültek. Valószínűnek tartják, hogy Eckhardt Tibor vezéri presztizse sem tudja megmenteni a helyzetet. Ha a nyári szünet alatt sikerül is a kilépéseket megakadályozni, valószínűnek tartják, hogy a parlament őszi kampányában a szakadás bekövetkezik.

A következő tanévtől kezdve az új egyetemi tandíjrendszer lép életbe

Szeptembertől a kultuskormány eltörli az eddigi kontraszelekcionális egyetemi tandíjrendszert — Megszűnik a közisztviselői tandíj

Szeptembertől kezdve hivatalos érvennyel életbelép az új tandíjügyi reform, mint Hóman Bálint kultuszminiszter gyakorlati nemzeti, az eddigi mulasztásokért mindenben kárpótló kultúrreformjának megnyugtató prologusa. Az eddigi bürokratikus tandíjrendszer az elenyésző számú teljes tandíjmenteseken kívül csak fél tandíjmenteseket és egész díjat fizetőket ismert, viszont köztisztviselők gyermekei a legközelebbi elömenetel esetén is közisztviselői tandíjat, 52 pengőt fizettek. S míg a nem teljes tandíjmentes más

társadalmi helyzetben levő hallgatók jó elömenetel és méltánylást igénylő anyagi helyzetükben is legfeljebb a 102 pengős egész tandíj felét fizették, addig a jó elömenetelű köztisztviselők gyermekei még mindig kaphattak fél tisztviselői tandíjat, ami az egész tandíj negyedrészenek felelt meg.

A régi tandíjrendszer, amennyiben maradóktalanul végrehajtották, a magyar bürokrácia dicsőségét szolgálja és éppen nem volt szelekcionális jellegű, sőt a legkontraszelekcionálisabban visszazsoritotta az egyetemről a tehetséges, nem köztisztviselői gyermekeket, az utóbbi időben pedig a munkásság és parasztság tehetséges, egyetemre kívánczó fiait előtt ez a régi tanrendszer volt a legnagyobb anyagi kerékkötője a nyugodt érvényesülésnek. Ezért fogadjuk igen nagy örömmel Hóman történelmi és ízig-veirig magyar népi-gyökerűnek készülő kultúrreformja előtt ezt a szociális igazságot szolgáló és a mainál kétségtelenül életrevalóbb tandíjreformot.

Az új tandíjreform megszűnteti a köztisztviselői tandíjat. Egész tandíjat csak lényegtelenül korlátozott számú hallgatók fognak fizetni, míg a jelenlegi tandíjlepcsőzet kategórikusabb lesz. Több tandíj-kategória lesz, amely a hallgatóság túlnyomó százalékának biztosít bizonyos fokú tandíjkezdvezményt, vagyis az egyes hallgatók csupán anyagi rászorultságuk és tanügyi elömenetelük középarányában nyernek tandíjkezdvezményt az eddigi bürokratikus szempontok teljes szakításával.

A LEGJOBB HIRDETESI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

BADEN bei WIEN
Ausztria legnagyobb gyógyfürdője. — Legidálisabb nyaralóhely. — Elsőrangú szanatóriumok, szállodák és penziók. — Sport, szórakozások, kirándulások, ügetőversenyek.

Világhírű termál-stradfürdő
A KASZINÓ EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.

GUTENBRUNN SZANATORIUM
pormentes gyönyörű helye, hatalmas ősi park közepén. A Kurpark és a kaszinó közvetlen közelében. Magyar családok évtizedes, közszeretnek örvendő helye. A legtökéletesebb komforttal berendezve. Kétféle konyhája, diétái világhírűek. Magyar orvosok. Szórakozások, tánc, hangverseny, bridge a szabadban. A házba bevezetett kenes források. Pengőbefizetés Budapest: VIII. Kisfaludy u. 5.

SACHER SZÁLLÓ ÉS GYÓGYINTÉZET
a páratlanul szép Helentalban. A strandfürdő közelében, kitűnő konyha. Legtökéletesebb komfort. Az árnyas „SACHER GARTEN” az előkelő világ találkozóhelye. — Zene, tánc. Nincs kurakényszer. — Teljes ellátás S 14.—tól.

HOTEL BRISTOL
a város szívében. — Ismert kitűnő étterem és kávéház. — A legtökéletesebb komforttal berendezve. — Mérsékelt árak.

HOTEL STADT WIEN
a magyarok régi találkozó helye. — Kitűnő étterem. A bárban a híres Golsz ül a zongoránál. — Olcsó árak.

Dr. LAKATOS BADENI SZANATORIUMA
A gyönyörű fenyveserdőkkel és hegyekkel szegélyezett Helental bejáratánál, szemben a strandfürdővel. — A legnagyobb komfort. Elsőrendű diétás konyha. Az összes gyógytényezők, óriási park. Kénes fürdők a házban. Szórakozások. Kabareelőadások, ünnepélyek, hangos mozi. — Mindenféle felvilágosítással készséggel szolgál a budapesti központi iroda, Budapest, VIII. Kisfaludy ucca 5. sz. Telefon 459—86., ahol pengőbefizetések teljesíthetők.

Kinek a pénzéből szanálták Vass miniszter testvérét?

Heves szócsata Töreky elnök és Dréhr között — Gál védő zárt tárgyaláson terjeszti elő bizonyításkiegészítési indítványait

Budapest, június 20. A Dréhr-ügy tárgyalásának szerdai napján azt az ügyészvádi vádpontot vették elő, amely szerint a menekültügyi segélyből álnévekre 52 hamis utalványozás történt és többek között ezekből a pénzekből szanálták Vass miniszter egyik eladósodott testvérét.

Dréhr Imre védekezése során kijelentette, hogy ez a vád összesűrítve tartalmazza Hankó Elemér miniszteri osztálytanácsos csalásait. Részletesen fejtegette, hogy Hankó milyen trükkökkel operált. Hankó vezette a menekültügyi osztályt, Vassnak teljes bizalmát élvezte és a menekültügyi alapból, amelyet Vass diszkrecionálisan kezel, Hankó referátumára utaltatta ki az összegeket.

Hankó ezt a bizalmi pozícióját visszaélésre használta fel és legtöbbször saját maga vágta zsebre azokat a pénzeket, amelyeket a miniszter kiutalt.

Minden, ami a menekültek ügyével kapcsolatban történt, a miniszter személyes intézkedése volt. Dréhr így folytatta a vallomását:

— Nekem ehez semmi közöm, mint ahogy semmi közöm nincs az egész menekültügyhöz.

Visszautasítom az ebből a szempontból ellenem emelt vádat.

Az elnök ekkor erélyesen rákoppog Dréhr Imrere:

— Ne utasítson vissza szenni-féle vádat, hanem védekezzék ellene!

— Ez nem az én ellenem emelt vád, hanem a Vass József tisztességére ellen emelt vád.

— Ez az ön ellen emelt vád és önnek kell erre vonatkozóan védekeznie! — szól erélyesen az elnök.

— Itt az ügyesség bedőlt Hankónak, a csalónak és

ez a hazugság az alapja annak, hogy Vass Józsefet tisztességében, puritánságában és becsületességében megrágalmazták.

— Ezért rendreutasítom. Tessék tisztességes hangon védekezni! Érti?

— Kérem, Vass emléke...

— Vass Józsefet nem ön fogja megvédeni. Az ön ellen emelt váddal szemben védekezze.

— De ezek a vádpontok nem az én cselekményeim!

— Mégis vannak adatok arra, hogy ön járt el a menekültügyi segélyezések ügyében. Vezetett-e ön hamis könyvelést? — kérdi az elnök.

— Nem vezettem hamis könyvelést.

— Hát hamis környezettanulmányt készített-e?

— Nem — feleli emel'ebb hangon Dréhr.

— Tudja-e, hogy hamis környezettanulmányok készültek?

— Nem! — feleli most már kiabálva Dréhr.

— Figyelmeztetem, hogy csendesebb hangot használjon a törvény-szék előtt, nehogy szigorúbb rendszabályokat legyen kénytelen önnel szemben alkalmazni.

— Honnan utalta ki Vass a diszkrecionális menekültügyi segélyeket? — kérdi tovább az elnök.

— Ezt én nem tudom, mert nem az én cselekedetem volt.

— Tud-e arról, hogy nem menekültek is részesültek segélyben?

— Igen. De ez a miniszter tudtával és pénzügyminiszter hozzájárulásával történt.

Törekynek arra a kérdésére, hogy Dréhr miért látta meg a Vass József halála után százsámra a menekültügyi kiutalásokat, a vádlott azt válaszolja, hogy ez Ernst miniszter kívánságára formai okokból történt, mert Ernst azt akarta, hogy legyen lezárva minden, ami a régi rezsimben történt.

Töreky elnök ezután Vass Jánosnak, Vass miniszter fivérének szaná-

lásával kapcsolatban intéz kérdéseket Dréhrhez. Dréhr elmondja, hogy

Vass Jánosnak nyolc gyermeke volt, állandóan anyagi gondokkal küzdött s hogy az árveréstől megmentésük, Vass József a saját pénzéből juttatott több ízben nagyobb összegeket Vass Jánosnak.

Az kizárt dolog, hogy a miniszter akár saját maga, akár bárki az ő megkerülésével állami pénzt juttatott volna Vass Jánoshoz.

Töreky elnök ezután több tanut hallgat ki, a népjóléti minisztérium volt tisztviselőit, akik egyértelműen azt vallják, hogy

Dréhr Imre nem tudta, hogy a Vass János szanálására fordított pénzek honnan származnak, mert azokat részben saját zsebéből fizette Vass József megbízásából, részben pedig Hankó intézkedett a kiutalás végéig.

Hankó vallomása szerint Dréhr rábeszélte őt az öngyilkosságra

A bíróság ezután elrendel'e az elhalt Hankó Elemér vallomásának ismerettségét. Hankó szerint Dréhr intézkedett, hogy Vass Jánosnak 24 ezer pengő: fizessen ki a menekültügyi segélyek terhére. Tudomása szerint a Dréhr utasításáról tudott Vass József is.

Egy ízben, amikor a parlamentben erősen megármadták a népjóléti minisztériumot, Dréhr magához hívatta és azt mondta, vegye elő a revolvert, mert ő is azt teszi, legyenek mindketten öngyilkosok, mert akkor mindenki azt hiszi, hogy a miniszter áldozatai lettek és a becsületük meg lesz mentve.

Dréhr még azt is tanácsolta neki, hogy a revolver csövével vegye a szájaiba és utána nem érez semmit. E tanács után megrendülve, színe eszméletlenül kívül ödögött az uccákon és közölte az esetet Vass József titkárával, dr. Varró tanácsossal is, aki azt mondta, hogy

ez csak Dréhr Imre trükkje,

Dr. Juhász Nagy Sándor indítványára a városi közgyűlés kimondta, hogy a vámsorompókat ki kell helyezni, mert a külsőségek vámfizetése a legnagyobb igazságtalanság

Dr. Vásáry István polgármesternek, aki maga is elismerte a helyzet tarthatatlanságát, egy év alatt kell javaslatot tenni a kihelyezésre vonatkozóan

Debrecen város törvényhatósági bizottságának szerdai közgyűlésének egyik legfontosabb ügye volt a vámsorompók kihelyezésének, illetve a külsőségi lakosoknak ama

tekintetében könnyítések engedélyeztetésének részükre. A délelőtt tartott kisgyűlés és a közgyűlés is elfogadta azt az előterjesztést, hogy a vámsorompókat nem helyezi ki, azonban felhatalmazza a polgár-

Előnyös személy-kölcsönt kaphatnak

állami tisztviselők, nyugdíjasok is lakbértörlesztéssel. Bank-magán-tisztviselők, iparosok, kereskedők. **JELZALOGKÖLCSÖNÖK:** privát pénzt, bankpénzt 1—10 folyósítat HARRACH, Budapest, Baross u. 19. (Válaszbélyeg.)

mestert, hogy a külsőségi lakosok részére szükséges kedvezményeket adja meg.

A közgyűlésen dr. Juhász Nagy Sándor bizottsági tag szólalt fel és felszólalása nyomán oly nagy értékű elvi jelentőségű határozat született meg, amely reményt ad arra, hogy a vámsorompók kihelyezése és ezzel a külsőségi lakosság nagy sérelme mégis orvosolva lesz. Ez orvosolásnak kiinduló pontja dr. Juhász Nagy Sándor szerdai indítvány.

Dr. Juhász Nagy Sándor felszólalásában elmondta, hogy Debrecen város túlnőtt a sorompókon. Így például a Nyilastelep, ahol a sorompókon kívül 10,000 ember lakik. Hogy milyen nagy ez a telep, mutatja az, hogy a református elemes iskolában 600, a római katolikus iskolába 100, az állami iskolába 200 gyermek jár. Figyelmeztet arra, hogy ebben a kérdésben

nem a fiskális, a pénzügyi szempont a fontos, hanem az, hogy gondoskodás történjék a külsőségi lakosok terheinek könnyítésére.

A vámsorompók kihelyezésének, ha nem is mindenhol, de ott, ahol már egész kis város nőtt ki a földből, mindenesetre meg kell történnie.

A legigazságtalanabbnak tartja, hogy a város lakosságának egy része vámot fizessen, ha saját városába akar bejönni,

vagy ha a belső ember kimegy a külsőségre és visszajön a városba. Indítványozza, mondja ki a közgyűlés, hogy a vámsorompókat kihelyezi és a polgármestert megbízza, hogy erre vonatkozóan egy éven belül tegyen javaslatot. Ezzel legalább célkitűzés történik ennek az ügynek elintézése érdekében. Az előadói javaslatot elfogadja és ahoz indítványát pótlásként csatolja.

Pányoki Lajos is a mai igazságtalan állapotok megváltoztatása és a sorompók kihelyezése érdekében szólal fel. Rámutat arra, hogy a mai állapot az oka annak, hogy csempészutak keletkeznek. Ugyanilyen értelemben szólalt fel Nagy Lajos is, míg az egységspárt láthatóan kedvetlenül hallgatta a felszólalásokat és fogadta az indítványt.

Dr. Vásáry István polgármester nem lát nehézséget az indítvány elfogadásával szemben. Rámutat arra, hogy ez a kérdés igen sok ágazatu.

Megállapítja maga is, hogy a mai állapot tarthatatlan,

de változás esetén el kell zárni a csempész-utakat is, mert ezek révén nemcsak közvetve, hanem fogyasztási adóban is sok veszteség éri a várost.

A közgyűlés ezután egyhanguan elfogadta Juhász Nagy Sándor indítványát, amivel azután meg is indította Juhász Nagy Sándor a külsőségek egyik legnagyobb bajának orvoslási folyamatát.

• Vásároljon hirdetőinknél. •

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HETKÖZNAPOK 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felhívással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelözés

A szépség hatalom! Megszerezni és megtartani művészet, ezért forduljon bizalommal Földes vegyész, kozmetikai cikkek szaküzletéhez, — Bika-épület, Vig-mozinál. 283

Betöltendő állás

Junge
Kindergärtnerin sucht Stelle zu Kinder von 2—6 Jahre. Cím a kiadóban. 561

Egy
intelligens német nevelőnőt keresek júliusra, augusztusra. — Cím a kiadóhivatalba. 277

Fűszerkereskedőség
felvétetik azonnalra. Árpádtér 26. Kassa út sarok. 285

Betegápolást
vállaló gyermektelen házaspár fizetéssel házmesternek felvétetik. Széchenyi ucca 57. 491

Bejárónó
azonnalra felvétetik. Arany János 56., keresztépület bira. 293

Nőiszabó
segédleányt keresek. Özvegy Tóth Istvánné nőiszabó, Degenfeld-tér 10., üzlet. 495

Ügyes
házi varrónót keresek. Cím a kiadóban. 2417

Állást keresők

Középkorú
magános nő lakásért takarítást végezne, vagy minden bejárónói állást keres. Bethlen ucca 30., pince. 262

Hadiárva
kereskedelmista fiatalember a nyári szünidőre hozzálévő foglalkozást keres. Az esetleges megkereséseket „Szerény” jelegére a kiadóba kérem. 532

Német
nevelőnő állást keres éves bizonyítványokkal gyermekek mellé. Címeiket a kiadóba kérem. 263

Idősebb
úrhölgy, ki a háztartás minden ágában jártas, délután varr, keres megfelelő állást vidékre, nagyobb uradalomba, német órád, vagy árvaházba, hol a leányokat varrásra tanítja. — Cím: Kigyó u. 34. sz. 67

Ingatlan

Böszörményi
út 73. szám alatt a vámháznál 4400 négyszögöl telek eladó. — Értekezhetni ugyanott. 2889

2700 pengőt jövedelmező többlakásos ház Hajnal u. 27. eladó. Értekezni: Csapó 67. 2816

Eladó
Homokkert, Kiss Áron ucca 18. számú ház minden elfogadható ártért kedvező fizetéssel 2 szoba, konyha melléképület, villany, jövizű kút, 500 négyszögöl telek. 490

Gara 25.

széles uccai frontos házat sürgősen átcserelem kertés családi házáért, vagy jutányosan eladom. 492

Üzletek

Fűszerüzlet
berendezéssel, italmérséssel, nagy vevőkörrel kiadó azonnal. Árpádtér 5. 2907

Kiadó lakás

Szoba,
konyha és mellékhelyiségekkel álló lakással július 1-re kiadók. József kir. herceg ucca 75. 286

Kiadó
különbejárattú cselgánsan bútorozott tiszta szoba. Csapó ucca 19. baloldal. 276

Két szoba,
konyha Simonffy ucca 48. alatt kiadó. Értekezni dr. Arvay ügyvédnél Ferenc József ut 22. 287

Kétszobás lakás
augusztusra kiadó. Varga ucca 12. S

2 szoba,
előszoba, konyha, speiz augusztus 1-re, 1 szoba, konyha, speiz azonnalra kiadó. Domb ucca 22-a. 288

Csinosan
bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárattú, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

Bútorozott
uccai szoba, előszoba, fürdőszoba használatlalt elsejére kiadó. Arany János 19. 289

Egy
uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. Apaffy ucca 20. 106

Különbejárattú
csinosan bútorozott uccai szoba kiadó. Széchenyi lcca 12. 527

Kiadó
augusztus 1-re a Simonyi út 10. számú villa. Megtekinthető hétköznaponként délelőtt. Értekezni Kaszanyitzky üzletében. 2839

Kiadó

aug. 1-re Batthyány 10. sz. I. emeleti 4 szobás uccai, teljesen modern lakás. Értekezni a Debreceni Első Takaréknál. 494

Bútorozott
uccai különbejárattú szoba július elsejére kiadó. Honvéd u. 9-c. 2912

Különbejárattú
szép nagy uccai szoba bútorral vagy bútor nélkül házaspár, vagy 1—2 személy részére teljes ellátással július hó 1-re kiadó. Irodának vagy hasonló célra is igen alkalmas. — Batthyány u. 9. 2840

Ujonnan
kifestett három- és kétszobás parkettes, komfortos lakások azonnalra kiadók. Hatvan ucca 70. 2906

Különbejárattú
uccai bútorozott szoba kiadó. Gönczy u. 5. Kollégium mögött. 2508

Háromszobás
földszintes modern parkettes lakás kiadó augusztus elsejére. Szent Anna u. 22. 2909

Bútorozott
szoba július 1-re fürdőszobával kiadó. Értekezni Rákossy Jenő 6., II. 3. 2826

Lakást keresők

3—4 szobás
modern lakást keres állami tisztviselő augusztus elsejére. Ajánlatokat sürgősen Miklós ucca 23. alá kérnek. 2911

Eladás

Igás ló
szekérrel, szerszámmal nagyon olcsón eladó. Megtekinthető: Széchenyi u. 22. 292

Tűzifa,
száraz, I. bükk, tölgy, gyertyán, vargafa aprítva és hasábian, 100 kg-ot már hazaszállítva, még a régi olcsó ár mellett Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Fajgálambok
tűzszaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

Sírközeladás

a Debreceni Működgyárban. — Fürdő ucca 2. Margit-fürdő mellett. Telefon: 10—93. Rendkívüli árleszállítás. 280

Vendégágyak,
nyugágyak, fürdőkádák, kúta, tüzhelyek, gumicsövek, fagyaltgépek Nagy vasúzetében, — Csapó kanyar. 2686

Ez évi
hitelesítéssű 10 kgr. puldmérleg eladó. Tekei u. 19., keresztépület. 284

Motalkó
literje 40, benzín 54 fillér, — prima autó, motorkerékpár-olajok. Padlóolaj kilója 50 fillér Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz). Telefon 16-09. 4

Motalkó
literje 40, benzín 54 fillér, — prima autó, motorkerékpár-olajok. Padlóolaj kilója 50 fillér Emerich László szaküzletében, Debrecen (Halköz). Telefon 16-09. 4

Dócei
I. és IV. gimnáziumba való tankönyvek. Chován: zongorakotta I. füzet, I. Ferenc József királyi család 50 darabból álló 45×35 cm. művészi nyomású képsorozata, 10—10 kgr-os füles gömbölyző jutányosan eladók. Kigyó u. 38. sz. 493

Vétel

160 cm-es
keményfatejű puldot megvételre keresek. Lajos Zsigmond uriszabó. Miklós u. 5. 291

Mindenki
tudja, hogy ócska tankönyveit legjobban eladhatja Bocskainál. Hatvan ucca 15. 184

Használt
tankönyvekért (egyetemiert), iskolai kottákért legmagasabb árt fizet Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. 164

Használt
tankönyveket minden iskolából legmagasabb áron vesz Grünmann, Piac 69. 155

Anyarozot
és körisbogarát szárított állapotban legmagasabb napi árban vesz „Tisza” gyógyszerár Debrecen, Magoss György-tér 9. 2672

Bútor

Gyermekkoszit
csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszereshető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalerakatban, Piac ucca 70. 4339

Pénz

Kényszerkölcsönkötvényért
legmagasabb árat Balázs bankiroda, Piac 89., fizeti. Ingalankölcsönök folyósíttatása.

Különféle

Eltörött
dísztárgyak, nippel, vázak javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegészítő villanygépeket becsereélünk, Rádiók, villanycikk, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Függönyeit,
ágyterítőjét meghímezi, összeállítja olcsón, ízlésesen Nagy Gyula műhímező, Debrecen, — Püspöki palota. 267

Varroda
angol és francia munkát a legzebb kivitelben és a legolcsóbb áron készit. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 177

Fehéremű
varrást k ifogástalan munkával készittek, Planlepedőt 1 pengőért, férfiinget 80 fillért, gép endlítés métere, monogrammm hat fillértől. Dózsáné, Kut u. 62. 434

Kilós maradékok
krepdesin és bambergok ruhákkal, megérkeztek. Tiszapalota, Degenfeld-tér. 194

Fehéremű
és felsőruhavarrásban jártas házi varrónó napi 1.50-ért hához megy. Cím: Bercsényi u. 81., 3. ajtó. 86

1500 pengő
magánköcsönt keresek. Pontos címet kérek „Ötszörös fedezet” jeligére. 290

Gallértisztítás
magas fényel hófehérre 7 fillértől. Ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Libádnál Péterfia ucca 4. szám. 2511

Poloskairtást
cyángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel vállalom. — Kiss, Méliusz-tér 7. 2913

A kiadásért felelős: Thury Levente.
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.

Hétköznap 40 fillérért
Vasárnap 60

két helybeli reggeli napilapban

jelenik meg 10 szavas apróhirdetése, ha nálunk adja fel

Debreceni Független Ujság

Piac ucca 49. szám